10. Prevody jednotek hmotnosti

Jednotky hmotnosti
tuna -t dekagram — dkg
metricky cent - q gram-g
kilogram — kg miligram - mg
Vztah mezi jednotkami hmotnosti
.1000
tuna ™™ kilogram dekagram gram miligram
:100 :100 :10 :1000
.10 :100 :1000
PF. 79t=79q 350kg= 3,5q 4,8g = 0,0048 kg
.100 .1000 :10000

0,25 kg = 25 dkg
1) Pfevedte:

9,37kg=9370g 970 dkg=0,097 q

a) 580¢g = kg f) 150g= dkg
b) 740 kg = q g) 530mg= kg
c) 7,5g= mg h) 0,1kg= dkg
d) 25dkg= g i) 42t= q
e) 0,89 kg = g j) 89kg= t
2) Prevedte:

a) 30dkg = kg f) 0,025 kg = mg
b) 50 kg = q g) 30g= kg
c) 450 mg= g h) 0,5kg = dkg
d) 15dkg= g i) 850q-= t
e) 0,89t= kg j) 8600g= q

3) Pfevedte:

a) 0,7kg =
b) 50g=
c) 45q=
d) 150 kg =

e) 9,5t=

4) Naleznéte a opravte chyby:

a) 1,5kg=1500g
b) 25q=2,5t

c) 120kg=1,2q

d) 5900g =0,59 kg

e) 3,5g=3500mg
f) 8dkg=800g
g) 0,6t= 600 kg

h) 0,06 kg=60g

5) Doplnte jednotky:

a) 0,3 kg=300
b) 50kg=0,5

c) 0,45t =450
d) 1,5 kg=1500

e) 850 mg=0,85

i) 0,4 kg =40 dkg
j) 1400mg=14g¢g
k) 0,04 q=0,004t
) 70kg=0,7q

m) 0,52 kg=520g
n) 200 g =2 dkg

o) 12kg=1200g

p) 0,002q=200g

f) 200g=20

g) 3,9g=3900
h) 2,5q =250

i) 3500kg=3,5

j) 600g=0,6



6) Pieved’te:

a)8,2kg= g 1)8,8g= mg
b) 0,25t = q m) 560 dkg = g
c) 2,3 dkg = g n) 0,029 kg = g
d) 760 mg = g 0)450 g= dkg
e) 0,008 kg = g p) 85 000 mg = kg
) 0,03 kg = dkg q) 0,5 kg = dkg
g2)471 kg = q 1) 0,05t= q
h) 0,009 t = q s) 9300 kg = t

1) 730 kg = t t) 0,000 25 kg = mg
1) 5800 g = kg u) 650 000 g = q
k) 740 kg = q v) 15 dkg = kg

Slovni ulohy - prevody jednotek hmotnosti

7) Michal vazil na konci prazdnin 3/4 q. Od prazdnin pribral dalsi 3 kg.
Kolik kg vazi dnes?

8) Maminka odsypala z kilogramového baleni cukru do cukrenky
150 g. Kolik g cukru v baleni zbylo?

9) Valnik ma nosnost 4 t. Kolik 50 kg pytlU s obilim na néj mizeme
nalozit?

10) V masné nakrajeli z 0,8 kg Sunky 25 dkg. Kolik g Sunky zbylo?

11) V krabici o hmotnosti 100 g je zabaleno celkem 20 masel o
hmotnosti 250 g. Kolik kg vazi cela krabice s 20 masly?

12) Do vytahu s nosnosti 0,2 t nastoupil Milan vazici 85 kg a jeho otec
vazici 1,1 q. Byla prekro¢ena nosnost vytahu, jestlize maji 10 kg
nakup?

13) Do pomazanky jsme dali 25 dkg Sunky, 20 dkg syru, 50 g
majonézy. Kolik kg pomazanky jsme vytvofili?

14) 5 kg liskovych ofiSkd jsme rozvazili do 25 stejnych baleni. Kolik g
liskovych ofisk( bude v kazdém baleni?






